



ПАМЯТИ АНДРЕЯ ГЕННАДЬЕВИЧА КУЛИКОВСКОГО

(18.03.1933–30.05.2024)

30 мая 2024 г. ушел из жизни Андрей Геннадьевич Куликовский – выдающийся российский ученый, академик РАН, член редколлегии журнала Прикладная математика и механика с 2000 г.

Андрей Геннадьевич Куликовский – известный во всем мире ученый в области механики сплошных сред, автор фундаментальных исследований по магнитной гидродинамике, теории разрывных решений в задачах механики сплошных сред, теории устойчивости течений жидкости и газа.

Выпускник механико-математического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, ученик академика Л.И. Седова, Андрей Геннадьевич более 50 лет работал на механико-математическом факультете (с 1976 г. – профессором кафедры гидромеханики), читал обязательные курсы, спецкурсы, руководил работой научно-исследовательских семинаров, студентами и аспирантами. Под его научным руководством защищено 17 кандидатских диссертаций и подготовлено 9 докторов наук. За большую научную и педагогическую деятельность ему было присвоено звание Заслуженного профессора МГУ им. М.В. Ломоносова.

С 1958 г. и до конца жизни он также являлся сотрудником МИАН РАН, а с 1988 по 2003 гг. возглавлял Отдел механики этого института.

А.Г. Куликовский – автор пяти научных монографий, более 150 научных работ. За свои научные заслуги он был удостоен Государственной премии РФ (2003 г., в составе авторского коллектива), премии РАН им. С.А. Чаплыгина (1967 г.), медали им. П.Л. Капицы РАЕН (1987), премии и медали им. Л.И. Седова Российского национального комитета по теоретической и прикладной механике (2002 г.).

Андрей Геннадьевич останется в нашей памяти как образец настоящего ученого, внесшего значительный вклад в развитие науки, искреннего, доброжелательного и мудрого человека.

Коллеги, ученики и все, кому посчастливилось жить и работать с этим замечательным человеком, глубоко скорбят о постигшей утрате.